



左图：闵行中学从生涯教育入手，由此激发了广大学生从内心生发的动力，从而取得层出不穷的成果。

闵行中学从生涯教育入手，由此激发了广大学生从内心生发的动力，从而取得层出不穷的成果。

2020年8月，中国科技大学少年班录取名单公布。其中唯一的一名上海学生，就是来自闵行中学的徐小航。闵中学子中还有一位佼佼者叫张闵，他2016年毕业于闵行中学，而今他正投身第三次创业，为上海市各创业孵化园区提供技术支持。他坦言：“如果在闵中读书时没有这方面的实践经验，我可能不会想到做这一行。”

何美龙校长说：“前些年，我们闵行中学从本校当时的起点和实际现状出发，提出从‘生涯教育’入手的做法。这只是一把试图激活学生内生动力的钥匙。与此同时，我校还从更高站位，着力为学生的全面发展、健康成长搭建了更高更广的成才平台。”

坚持教书育人的更高站位

何美龙校长还非常重视对学生

志的培养，特别善于抓住课堂内外的典型事例，对广大学生在品行、意志、人格的锻造注入正能量。

2019年6月24日中午时分，一位年届花甲的先生走进闵行中学校门，他神情激动，指着手机显示的照片说要找一位学生。德育学生部一位负责人出面接待，才问清大伯的来意。

这位大伯叫高明其，他要找的照片中的同学是闵中2019届高三(5)班的戴干同学。这事发生在6月5日，那天中午，高先生的年事已高的老岳母王阿婆在闵行区兰坪路公交车站候车时，突发疾病摔倒在公交车站候车时，突发疾病摔倒在公交车站候车时。当时闵中的戴干同学正好在现场，小戴见状立即上前搀扶，帮助拨打救护电话，并与几位路人一同救助王阿婆。

戴干同学当时再过两天就要投身高考，但是在救助老人时，他却一点没有犹豫，直到120急救车和王阿婆的家属赶到，才不声不响地悄悄离开。

此后，王阿婆因抢救及时脱离了生命危险，而王阿婆的家人也想到了要当面感谢在现场救助的参与

者。最后王阿婆家属通过当时拍摄照片中的校服，几经周折，才找到闵行中学。

闵行中学及时发布决定，授予戴干同学“志愿奉献”奖和“优秀毕业生”奖，布置在全校各班举行一次“如果我遇到这种情况”的主题班会。

戴干同学现在就读于上海海洋大学软件工程专业。

何美龙校长深感理想信念的树立将影响学生的一生。在他的要求下，闵行中学一直都高度重视学生的思想政治教育工作。

为了庆祝中国共产党成立100周年，为了进一步弘扬以热爱祖国、热爱伟大祖国为核心的民族精神，该校在去年秋天就早早地参与策划了上海市实验性示范性高中学生“心怀百年奋斗目标，彰显青春蓬勃力量”的主题征文活动。这项活动由上海市教委德育处指导，由上海市示范性高中德育管委会和青年报联合主办，由闵行中学承办。

这次主题征文活动在全市实验性示范性中学中影响很大，来稿踊跃。闵行中学有160多位同学撰文投稿，获奖颇丰。其中20人入围，7人获奖，包括总共9位一等奖中的1人。

在喜庆党的百年华诞时，闵行中学偕文绮中学又联办了“不忘初心，重温党史”行走研学活动。7月1日上午，这项活动举行了启动仪式。此后，学校30位学生再安排一周时间，实地探访上海各处红色纪念地，聆听讲解，收集资料，最后各自将完成一篇“重温红色历史，接续革命薪火”的研学报告。